



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

10月

16

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期一 农历丁酉年 八月廿七

第 19495 期

(今日八版)

中共中央召开党外人士座谈会征求对中共十九大的意见

习近平主持并发表重要讲话

俞正声刘云山王岐山出席

新华社北京10月15日电 中共中央8月30日在中南海召开党外人士座谈会，就中共十九大报告征求意见稿听取各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话。他强调，面对新目标新征程，中国共产党和各民主党派要加强合作共事，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来，最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来，共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

中共中央政治局常委俞正声、刘云山、王岐山出席。座谈会上，习近平介绍了中共十九大报告征求意见稿的形成过程，他希望党外人士畅所欲言、各抒己见，对中共十九大报告征求意见稿提出意见。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席张宝文、民建中央主席陈昌智、民进中央主席严隽琪、农工党中央主席陈竺、致公党中央常务副主席蒋作君，九三学社中央主席韩启德、台盟中央主席林文漪、全国工商联主席王钦敏、无党派人士代表郭雷先后发言。他们

们认为，中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央，科学把握当今世界和当代中国发展大势，以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，举旗定向、谋篇布局，迎难而上、开拓进取，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，推动中国特色社会主义事业取得重大成就。中共十九大报告稿站在历史和时代的高度，深刻阐述中共十八大以来中国共产党和国家事业发生的历史性变革，深刻阐述新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，提出一系列重要思想、重要观点、重大判断、重大举措。与会同志围绕推进结构性减税、优化经济发展环境、深化农村体制改革、推进创新型国家建设、重视科技创新系统性环境建设、为非公有制经济发展营造更为公平公正的法治环境、加强党的知识分子工作、完善权力运行制约和监督体系、统筹谋划脱贫攻坚和生态建设、重视少年儿童综合素质提高、推进健康中国和美丽中国建设、统筹生态文明体制改革、推动全面从严治党向基层延伸、加强党的基层组织建设等问题提出意见和建议。

习近平指出，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，是我国的一项基本政治制度，坚持和完善中国特色社会主义制度，很重要的一个方面就是坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，发展社会主义协商民主，更好发挥各民主党派和无党派人士积极作用。这对于中国共产党提高执政能力和领导水平、更好带领全国各族人民决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦有着十分重要的作用。

习近平强调，中共十九大报告起草工作是中共十九大筹备工作的重要组成部分。中共中央对这项工作高度重视。起草工作一开始，我们就提出，要努力起草出一个凝聚全党智慧，顺应人民期待，对我国发展具有重大指导作用、在国际社会产生积极影响的报告。为了达到这个目标，我们强调，在报告起草过程中要充分发扬民主，加强调查研究，广泛听取意见，尽最大努力集中各方面智慧。今天，大家提出了许多好的意见和建议，对修改好报告稿很有帮助。我们将认真研究大家提出的意见，在修改中充分吸收采纳。

习近平指出，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，是我国的一项基本政治制度，坚持和完善中国特色社会主义制度，很重要的一个方面就是坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，发展社会主义协商民主，更好发挥各民主党派和无党派人士积极作用。这对于中国共产党提高执政

《习近平关于社会主义文化建设论述摘编》出版发行

新华社北京10月15日电 由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于社会主义文化建设论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视社会主义文化建设，牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权、话语权，大力培育和践行社会主义核心价值观，提高全民族思想道德水平，推动文化事业全面繁荣和文化产业快速发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供思想保证、精神力量、道德滋养。认真学习贯彻习近平同志关于社会

主义文化建设的重要论述，对于巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，巩固全党全国团结奋斗的共同思想基础，坚定文化自信，发展社会主义精神文明，加快建设社会主义文化强国，实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》共分8个专题：坚定文化自信，建设社会主义文化强国；坚持以马克思主义为指导，牢牢掌握意识形态工作领导权、管理权、话语权；高度重视理论建设，加快构建中国特色哲学社会科学；培育和践行社会主义核心价值观；提高全民族思想道德水平；坚持以人民为中心的创作导向；推动文化事业全面繁荣和文化产业快速发展；提高国家文化软实力，讲好中国故事。书中收入361段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2017

年7月26日期间的讲话、报告、演讲、指示、批示、贺信等70多篇重要文献。其中许多论述是第一次公开发表。

《习近平关于社会主义文化建设论述摘编》与此前已经出版的《习近平关于社会主义政治建设论述摘编》《习近平关于社会主义生态文明建设论述摘编》《习近平关于协调推进“四个全面”战略布局论述摘编》《习近平关于全面建成小康社会论述摘编》《习近平关于全面依法治国论述摘编》《习近平关于全面从严治党论述摘编》，为全党深入系统学习习近平同志关于统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的新理念新思想新战略提供了一个完整系列。

十九大时光·一线见闻

本报记者 彭冰
本报通讯员 冯立波

10月13日，北国江城，风轻云淡。

穿梭在管线林立、装置高耸的吉林石化各厂区，随处可见工人们忙碌的身影。在该公司精细化学品厂包装线上，职工们一边为聚乙烯蜡新产品打包装袋，一边喜滋滋地对《工人日报》记者说：“今年起，公司步入了可持续盈利和稳健发展的新阶段，这是我们吉化人对党的十九大的献礼！”

2016年以前，记者到吉林石化采访，听到最多的词是“减亏控亏”。2016年，其喜变为“成功扭亏为盈”。如今，变成了令人振奋的“步入可持续盈利和稳健发展新阶段”。

是什么让这位“新中国化工长子”迎来又一春？吉林石化公司总经理孙树祯的答案是：“科技创新，功不可没！”

“熔点100，颜色雪白，无气味，质量杠杠滴！”这是百度贴吧上，吉林石化职工对公司聚乙烯蜡产品“秀图”时的自豪描述。

聚乙烯蜡是高密度聚乙烯装置的副产品，过去，吉林石化仅是简单加工后直接出售，市场竞争力差，卖不上价。

“其实，如能对其分级精制，就能克服原料缺陷，使产品应用性能和附加值大大提高，比如，用于制造高档工艺蜡烛、地板蜡、皮革光亮剂等等，质量上佳的聚乙烯蜡微粉，还可用于化妆品。”吉林石化研究院精细化工研究所所长韩小平说。

为此，韩小平率队展开技术攻关，并基于大量市场调研，开发出不同规格的新产品，实现了对聚乙烯蜡的综合利用。2016年，这一成果正式应用后，顿时令该公司聚乙烯蜡“身价大增”，年可创效400万元。

近5年来，以市场需求为导向，不断开发高端化、系列化新产品，用差异化产品对接多元化市场，成为吉林石化科技工作的主攻方向之一。

以“做中国最好的ABS”为目标，该公司陆书来博士一边组织质量攻关，一边率队陆续开发出10多个牌号新产品，填补了中石油ABS在白色家电、喷涂、高光免漆等领域的空白。其中，白色家电料0215H，再次成功打入格力、美的、海尔等顶级电器生产商。

“供不应求！光是这一年多来，ABS产品就为公司盈利31亿元，一举由曾经的‘亏损大户’，变成了中国石油化工板块盈利能力最强的产品！”陆书来博士对记者说。

该公司科技与规划发展处副处长李江利则告诉记者，仅近两年，该公司就组织实施了27个牌号新产品的开发，16个实现产业化。

催化剂，是苯乙烯装置必不可少的生产辅助材料。吉林石化有两套苯乙烯装置，自2012年投产以来，一直使用进口催化剂，价格高达90万元/吨，外方还不一定及时供货。

“绝不能受制于人！”今年6月，吉林石化研究院终于打破国外技术垄断，自主开发出新一代高性能MCM-22分子筛催化剂，成本仅为进口产品的50%，年可节约采购费2000多万元，而且催化性能更优，苯转化率提高2.7%，乙苯选择性提高5.7%……

在科技创新助力下，该公司装置操作平稳率达到99.91%，721项经济技术指标创历史新高。

近日，吉林石化隆重召开2017年科技大会，53名科技贡献者、146项创新成果、69项技术专利喜获表彰。“今后我们还将进一步完善科研管理体制、创新科研激励机制，让科技创新在企业发展中发挥出更显著的支撑引领作用。”该公司副总经理李殿军说。

科技创新助「化工长子」再迎春



第122届广交会开幕 感知中国外贸“暖气”

据新华社广州10月15日电（记者吴涛）第122届广交会15日在广州开幕。记者在现场看到，场馆内参展商、采购商比往届明显增加，旺盛的商贸人气与新潮多样的商品，让人感受到中国外贸的“暖气”。大会消息显示，国内参展企业从供给侧发力，“中国制造”竞争力持续增强，我国外贸回稳向好势头进一步巩固。

广交会新闻发言人徐兵说，本届大会汇聚全国约2.5万家企业超过16万种商品，集中展示了我国供给侧结构性改革的成果。广大参展企业坚持走创新驱动发展之路，着力培育以技术、品牌、质量、服务、标准为核心的外贸竞争新优势。

记者了解到，第122届广交会仍然分三期举办，展位总数60466个，境内外参展企业25049家。大批拥有自主知识产权、自主品牌和核心技术的龙头企业携带着最新产品参展，智能化、品牌化、高端化、定制化和绿色低碳产品成为新的潮流。

编者按

为迎接中国共产党第十九次全国代表大会胜利召开，中共中央党史研究室编写了《党的十八大以来大事记》。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，高举中国特色社会主义伟大旗帜，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，推出一系列重大战略举措，出台一系列重大方针政策，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，党和国家事业发生了历史性变革，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。《大事记》集中反映了5年来党和国家事业取得的历史性成就和发生的历史性变革。

2012年11月

11月8日—14日 中国共产党第十八次全国代表大会举行。大会正式代表2268人，特邀代表57人，代表全国8200多万党员。胡锦涛作《坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗》的报告。大会总结过去5年的工作和过去10年的基本经验，确立科学发展观的历史地位，提出夺取中

党的十八大以来大事记

中国特色社会主义新胜利的基本要求，确定全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标，对新的时代条件下推进中国特色社会主义事业作出全面部署，对全面提高党的建设科学化水平提出明确要求。大会通过关于《中国共产党章程（修正案）》的决议，将科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道确立为党的指导思想。

大会选举产生第十八届中央委员会和中央纪律检查委员会，其中中央委员会委员205人，候补委员171人，中央纪律检查委员会委员130人。

11月15日 中共十八届一中全会举行。习近平主持并讲话。全会选举产生新一届中央政治局，共25人；选举习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽为中央政治局常委，习近平为中央委员会总书记，根据中央政治局常委会的提名，通过中央书记处成员，决定中央军事委员会组成人员，习近平为主席；批准中央纪律检查委员会书记、副书记和常委人选，王岐山为书记。同日，十八届中央纪

实现党的十八大确定的奋斗目标和工作任务而奋斗。

同日 胡锦涛、习近平出席中央军委扩大会。胡锦涛指出，习近平同志是合格的党的总书记、也是合格的中央军委主席，一定能够团结带领军委班子履行好肩负的重大历史责任。习近平高度评价胡锦涛同志为党和国家、为国防和军队建设建立的卓越功勋，强调军委班子和军队高级干部要忠心耿耿为党和人民工作，努力把国防和军队建设不断推向前进。

11月17日 十八届中央政治局就深入学习贯彻党的十八大精神进行第一次集体学习。至2017年9月，围绕各种重大理论和实践问题共进行集体学习43次。

11月29日 习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在国家博物馆参观《复兴之路》展览。习近平提出并阐述“中国梦”，强调实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想，坚信到中国共产党成立100年时全面建成小康社会的

目标一定能实现，到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的目标一定能实现，中华民族伟大复兴的梦想一定能实现。

2012年12月

12月4日 中共中央政治局会议审议通过《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》。11日，中共中央印发这一规定，这是党的十八大召开以后制定的第一部重要党内法规。以习近平同志为核心的党中央以身作则，率先垂范，严格执行八项规定，各地区各部门陆续制定相应规定、细则并严格执行。中央八项规定精神，至2017年8月底，全国累计查处违反中央八项规定精神问题18.4万起，处理党员干部25万人，给予党纪政纪处分13.6万人，包含省部级干部20人。

同日 首都各界纪念现行宪法公布施行30周年大会举行。习近平强调，要恪守宪法原则、弘扬宪法精神、履行宪法使命，把全面贯彻实施宪法提高到一个新水平。

12月4日—8日 王岐山出席在俄罗斯莫斯科举行的中俄总理定期会晤委员会第十六次会议和中俄能源谈判代表第九次会议，在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行的中哈合作委员会第六次会议。

12月6日 中共中央纪委公布四川省委副书记李春城涉嫌严重违纪接受组织调查，拉开了党的十八大以来查处腐败大案要案的序幕。至2017年6月底，共立案审查中管干部280多人、厅局级干部860多人、县处级干部6.6万人。

12月7日—11日 习近平在广东深圳、珠海、佛山、广州等地考察，强调党的十八大向全党全国发出了深化改革开放新的宣言书、新的动员令。要增强改革的系统性、整体性、协同性，做到改革不停顿、开放不止步。

12月15日—16日 中央经济工作会议举行。习近平分析国际国内经济形势，提出2013年经济工作总体要求和主要任务。温家宝总结2012年经济工作，对2013年经济工作作出部署。李克强作总结讲话。会议强调，要紧紧围绕科学发展主题和加快转变经济发展方式主线，以提高经济增长质量和效益为中心，稳中求进，开拓创新，扎实开局，进一步深化改革开放，进一步强化创新驱动，加强和改善宏观调控，积极扩大国内需求，加大经济结构战略性调整力度，着力保障和改善民生，增强经济发展的内生活力和动力，保持物价总水平基本稳定，实现经济持续健康发展和社会和谐稳定。

（下转第2版）

●本报中继线：(010)84111561

●发行专线：(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线：(010)84151388 84151263 84110152(传真)

●总编室：(010)84133797

●举报电话：(010)84134716